Scybl

Bilan Carbone © 2020

N BILAN CARBONZ




INTRODUCTION

Le Bilan Carbone® est une méthode de comptabilité carbone
créée en France en 2004 par 'ADEME et maintenant portée par
I'’Association Bilan Carbone (ABC).

L'objectif d'un Bilan Carbone® est de mesurer 'ensemble des
émissions physiquement nécessaires a I'activité d'une
entreprise (on peut parler de dépendance physique au
corbone), incluant ses activités amont (opprovisionnement, fret,
etc.), de production et aval (distribution, utilisation des produits
vendus, etc.)..

Les émissions sont calculées en faisant le produit d’'une donnée
d’activité (physique ou financiére) par un Facteur d'Emission
issu d'une base de données de référence (base carbone ou base
impacts de I'ADEME, etc.) :

Facteur d'Emission
(kgCO2eq/unité)

Ex : 0,06

kg CO2eq/ kWh

Donnée d’activité
(unité)
Ex : 10 kWh d’électricité

[

Emissions (kg CO2eq)
Ex : 0,6 kg CO2eq

< Les Scopes:quésaco?

Les Scopes désignent le
périmétre des émissions de
GES du Bilan Carbone, ils se
divisent en 3 catégories :

Scope1: les émissions
directes de GES, dues d la
combustion d'énergies
fossiles pour le chauffage ou
les véhicules de fonction
principalement.

Scope 2: les émissions
indirectes associées a la
production d'électricité et de
chaleur.

Scope 3 : toutes les autres
émissions indirectes de votre
chaine de valeur
(déplacements, achats,
déchets..). Il concentre
généralement la plupart des
émissions.

Les Scopes sont ensuite
décomposé en 22 postes d’
émissions.



https://www.sami.eco/post/scopes-1-2-3-emissions-definition
https://www.bilans-ges.ademe.fr/fr/accueil/contenu/index/page/bilan%2Bges%2Borganisation/siGras/1
https://www.bilans-ges.ademe.fr/fr/accueil/contenu/index/page/bilan%2Bges%2Borganisation/siGras/1

BILAN CARBONE 2020 - Scybl : Empreinte Absolue

SYNTHESE
Emissions totales (tCO2e) ﬁ
Détail émissions internes @ Easiynee
(tcoze) ® auentzme 598 tou'rs du monde en
fubes schate voiture diesel
progujts
@ Frataval
@ Autres pcnats
vodU - -
ﬁfj ur:f;ir;-.nes 4 @z{ 3
@ Déplacements } A “
damicde-traval 1" i
@ Doplacements A Wy
protessionneis )
: e 1263 aller-retours
e Paris-New York en
9 venicules .
Teleraval avion
PERIMETRE f‘;?":.es ge dé’“?:ees
> Année de référence : 2020 c 'c 'frbles (ICE:I?CUS?JZO) . ‘
> Périmeétre : Scope 1,2 et 3 omptables . 82600 M2 de forét
> Exclusion ? Aucune > Questionnaire employés -
> Collecteur de données sur mature frangaise
l'app Sami




SYNTHESE

BILAN CARBONE 2020 - Scybl : Benchmark
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Intensité carbone headquarter* de Scybl = 4,93
tonnes de CO2e [ collaborateur

Les données moyennes et médianes sont issus de la
base donnée des clients Sami pour 2020.

*Nous calculons cette intensité sur certains postes d’
émissions seulement = Déplacements, repas,
produits informatiques,

bureau et télétravail.

kg CO2e [€deCA

de Sami et de la base de données du CDP sur le
secteur spécifié,

Cette intensité est calculée sur tous les postes.

Intensité carbone au chiffre d'affaire de Scybl = 0,31

Les données de comparaison sont issues des clients



https://www.cdp.net/en

SYNTHESE

Comparaison des Bilans Carbone 2019 et 2020 pour Scybl

Poste d'émission

Essuyage

Autres achats produits
Fret aval sous traité
Autres Achats

Produits informatiques

Déplacements
domicile-travail

Déplacements
professionnels

Locaux

Hébergement et
Restauration

Véhicules
Télétravail

Total

2019 (t
CO2e)

2884
2243
32
93
6.1

38

119
46

29

45

0.1
5536

Indicateurs d'intensité

kgCO2 [ € de CA

Intensité headquarter

[collaborateur

2020 (t
CO2e)

2370
1743
39
132
6.1

33

113
38

32

48

0.2
4554

2019

0.49

6.78

Evolution (t ..
co2e) Evolution %
-513.9 -18%
-499.9 -22%

7.0 22%
38.9 42%
0.0 1%
-5.1 -13%
-5.7 -5%
-83 -18%
35 12%
21 5%
0. 48%
-981 -18%

2020

0.31

4.85

Evolution %

-37%

-28%

3
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RESULTATS

Emissions par type d'essuyage (kgCO2e/kg) ~—— Guide méthodologique

B Findevie [ Fret predistribution Fabrcation W Approvisionnement L. ..
Pour calculer les émissions associées aux
10 W ratieres e ) B
: chiffons, nous avons effectué une
10,00 028 0,13 128 analyse de cycle de vie (monocritére sur
Essuyage - ACV le CO2e).
simplifiée 8,00
Les données d'activité sont issues des
6.00 6,91 déclarations Scybl. Les FE sont issus de la
o058 base impact et Ecoinvent.
50 e On compte 5 phases :
s e Laproduction des matiéres
2.00 sl premiéres
e Le Fret entre ce lieu de production
0,00 —— oo — C°C N - et le lieu de transformation
Essuyag_& Essugagg Essuyage y Essuy:age‘ Essugagg ° Les process de transformation
nozstil:se n't_gnra gzze coton recycle " papier A’;g:n 2395:8 e LeFretvers les entrepdts Scybl
° La fin de vie des chiffons
La distribution aux clients est
comptabilisée ailleurs.




Répartition de l'essuyage par poids (t)

@ Essuyage non
tissé asie

@ Essuyage non
tissé France

Essuyage - émissions

@ Essuyage non
tissé Aliemagne

Essuyage coton
recycle

@ Essuyage papler

Guide méthodologique

RESULTATS Répartition de ['essuyage par émissions
(tCO2e)

@ Essuyage non
tissé asie

@ Essuyage non
tisse France

@ Essuyage non
tissé Allemagne

Essuyage coton
recycle

@ Essuyage papier

Nous avons ensuite appliqué l'intensité carbone en kg CO2e par kg de matiére produite pour
calculer les émissions associées aux achats d'essuyage du groupe Scybl en 2020.




@ Frotections respiratoires du Bilan

Dépenses par catégorie niveau 2 (euros) @ 38%

@ Savons cesinfectants

RESULTATS LingeRemauritons Intensité pour les 10
@ Ganis:a usage unique premiéres catégories =
@ Sacs povbeles 0,41kg CO2e/euro
@ Produils d'entratien surfaces

@ Vetements de traval

@ Ganls manulenticn Emissions totales des
Protections auditives achats produits =
Autres achats produits @ Lingsites mains 1743t CO2e

~ Guide méthodologique ——

Pour calculer les émissions des autres
produits achetés, nous avons calculé
les ratios monétaires les 10 principales
Lingettes surfaces catégories d'achat de Scybl (niveau
Gants & usage wrique 2), sur un montant de 3 millions
d'euros.

Preiections respriralalres

Savens desntectants

Sacs poudelies

Produss dentreten sufaces . P .
Nous avons ensuite calculé le ratio
monétaire sur ces mémes achats
Ganis manutsrtion pour I'extrapoler au reste des achats,
Protections audiives soit 1 million d'euros.

Vétemens de travail

0 Lingettes mains \_ )




Litres totaux de diesel Emissions

Véhicules Kilométres parcourus consommeés utilisation(tco2e) @ 2’ 5%
Audi Q8 32000 2944 9.3 du Bilan
Renault Master 60 000 5100 16
I . .
Citroén Jumpy
RESULTATS (magasin) 5000 360 11 Voit
oitures i
Renault Master Avion
(magasin) 8000 680.0 21
Porteur lveco 12 T 31760 4764 15.1
Déplacements
= Porteur lveco 19 T 32793 6 558.6 20.7
professionnels
Peugeot 3008 15 000 750 24
VW Touareg 40 000 3280 10
Skoda Octavia 60 000 2700 85
Renault Clio 4 30 000 1680.0 53
VW Tiguan 25 000 1675 5.3
Citroén Jumper 2150 187 1
Frais km Audi Q5 35 000 2625 8
Frais km AR Mito 1500 105 .
. Utilitaires
Frais km n°3 40 000 2 400
Avion 8594 / 2.2
Total 106

Guide méthodologique
Nous avons calculé les émissions liées aux transports professionnels gréce aux litres de carburant
consommeés par les véhicules utilisés par vos collaborateurs.

Nous leur avons ensuite associé un FE issue de la base carbone donnant une intensité carbone
par litre de carburant utilisé.




RESULTATS

Autres Achats

Catégorie Sami
Petites fournitures
Autres services
Sous-traitance

Cadeaux a la clientéle

Réparation et installation de
machines et d'équipements

Maintenance informatique

Assurance

Rémunérations
dintermédiaires et
honoraires

Services bancaires
Publicité

Télécommunication

Edition (livres, journaux,
revues, etc.)

Total

Dépenses (k
€)

71.5
132.2
119.8

117.6

349
50.4

55.6

40.8
481
15.8

16.2

41

707

Emissions totales (tCO2e)

@ Petites fournifures
@ Autres servicss
Sous-fraitance
@ Cadeaux a la clientéls
© Réparation et installation de machines et d'é...
@ Maintenance informatique

) Assurance

P

Remunérations dinterméd:aires &t honoraires
Services bancaires
@ Publicits

& Télécommunication

Edition {livres, journaux, revues, etc.)

Guide méthodologique

Ce poste est entiérement analysé grdce aux données comptables que
VOous nous avez communiqué dans le FEC.

La Base Carbone de I'ADEME référence des ratios monétaires donnant
un facteur d’émission par € dépensé pour chaque catégorie d’achat.




ceo) i
Nombre Emissions du Bilan

Véhicules de véhicules Poids (t) production (tCo2e)
RESULTATS Audi Q8 1 2.89 32

Renault Master 1 3 3 Voitures

Citroén Jumpy (magasin) 1 1.74 1.9

Renault Master (magasin) 1 3.10 34

Porteur lveco 12 T 1 5.99 6.6

Porteur Iveco 19 T 1 9.50 10.5

Peugeot 3008 1 143 1.6

VW Touareg 1 3 3
Véhicules ,

Skoda Octavia 1 1.31 1.4

Renault Clio 4 1 115 1.3

VW Tiguan 1 1.60 1.8

Citroén Jumper 1 2 0

Chariots élévateur (Hyster J1.6XNT) 2 3 7

Transpalette autoporté (Hyster P2.0) 1 1 1

Nacelles (Haulotte Star 6) 2 1 2 Utilitaires

Total 44

Guide méthodologique

Nous avons calculé les émissions liées a la production des véhicules lissées sur leur
durée d'amortissement comptable (5 ans). Nous avons associé & leur poids un FE
donnant les émissions moyennes associées d une tonne de véhicule.




@ 0,7%

du Bilan
RESULTATS
Distance (km) Emissions (tCO2e)
@® Moto @ Mop
@ Voiture @:Volurs

163 000

km

Déplacements
domicile-travail

151 521

Guide méthodologique

La Base Carbone (ADEME) propose des facteurs d’émission par km
parcouru pour chaque type de transport. Sami collecte les données
de déplacement gréice au questionnaire envoyé aux employés




Catégorie Unité d'activité méthode

Burea 400 m? o
ureaux 0,9%
Entrepdt 2000 m? du Bilan

Parking 108 m?
- Energie - Elec 3167 kwh
RESULTATS ergle T E - . B .
Climatisation 12.5 unités ~—— Guide methodologlque —
Maintenance 66 ke L
Pour calculer ce poste d’émission, nous
Nettoyage 1667 m? Ce o ypes
avons utilisé différentes sources :
. facture d'électricité, dépenses de
Déchets - menager 5 Tonne . . .
cch belle 1 0 maintenance, DPE, inventaire
Déchets - poubelle jaune .6 Tonne équipement, etc.
Déchets - papier 2 Tonne
Déchets - autres 2 Tonne Les émissions de la climatisation
Total correspondent aux fuites de fluides

frigorigénes qui sont de puissants gaz &
effet de serre.

® Duigaux
Locaux @it Dans le cas ou l'information est difficile

Ry d'acces, on utilise des données

@ Crege - Zies standard en se basant notamment sur

@ Chmztzaton I'étude de I'OID, 2020, qui propose une

B Menterance empreinte standard par métre carré

® nHetogage pour un immeuble de bureau sur tout

@ Cechete - menager son cycle de vie, ou sur des études de
Cechets - poubelie jaune Zero Waste France pour les chiffres

@ Cechets - paph moyens de déchets par employé de

1 Cechets - autres bureau.



https://resources.taloen.fr/resources/documents/7765_191210_poids_carbone_ACV_vdef.pdf

@ 0,9%

Poids livre (t) and Emissions associees (1CO2e) duBilan

B Poids livre {t) == Emissicns associées (1CO2e)

RESULTATS

80 Guide
( méthodologique

200.0
)

150.0

Pour calculer ce poste, nous
40 avons utilisé les statistiques
de livraisons fournies par
les sous-traitants des
sociétés de Scybl.

160.Q

0.0 Nous avons récolté les
données de tonnage de
produits livrés par
département, pour associer
des FE en tkm. Ceux-ci
donnent le CO2e moyen
émis pour une tonne de

. . .. .. marchandise transportée
Poids total livré en 2020 = Emissions associées = sur 1km.

600t 39tCO2e

Fret aval sous-traité

Nous avons fait I'hnypothése
d'une livraison avec camion
de moins de 20T.




FE (kg 0,1%
Produits informatiques nb de produits CO2e/funité)

du Bilan
Ordinateur fixe 15 292

- Ordinateur portable 7 169 .
R E s U LTATS . Ordinateur e
Ecran 14 221 @ Ordinateur porzabie
Imprimante 1 125 Ewan
Scanner 2 2935 @ o
j . @ Scanner
Rétroprojecteur 1 145 @ Reétrovigjecteyr
Télévision 2 454 O Tesvson
Clavier 17 1 W Clawer
Souris 21 8 o
Achi O Toblelle
Déchiqueteurs 2 20 o Déchqueteurs
Machine a affranchir 1 100 Sachine & afranchir
Imprimante étiquette 5 52 Imprimante eliguette
Balance
Balance 1 40 e
Filmeusa
Filmeuse 1 2 800

Produits informatiques

Guide méthodologique

Ce poste comptabilise les émissions associées & la production de vos
produits informatiques et machines, en les lissant sur leur durée
d’amortissement comptable (3 ans, et 5 ans pour la filmeuse). Les facteurs
d’émissions sont issus de la base carbone de I'Ademe.




Régime alimentaire

B Cudndiie v deepss; W Cinissions (0G24
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4
RESULTATS
1500 D
1500 20
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Pag ¢3 "apas egar WeOemten  Avarande  Avec vande
{aar rsuge; nLGge
L puissor

Mode de préparation

B Quantité (nt: de epest W Croissions 1C02s)

2500 0
Z000

Hébergement et n7a
9 1500

Restauration

1000

n.c0
500

0 nce

Préparé g la Restaurant A emporter Lwré Autre

maise

> P

- Guide méthodologique N

La mesure de I'empreinte carbone des repas
des employés provient d'une analyse du
questionnaire employés : pour chaque type
de repas, plus ou moins carné, et chaque
type de préparation, on applique un facteur
d’émission (FE) pour évaluer son contenu
carbone.

Les dépenses d’hébergement et restauration
proviennent du FEC (missions et réceptions).

Source Dépenses (k Emissions
€) (tco2e)
FEC 78.9 23.7
Questionnaire / 87
Total 32




@ 0,005%

du Bilan
Taux moyen de télétravail sur lannée 1%
RESULTATS Nombre total de jours télé-travaillés 428
Empreinte totale énergie télétravail . P .
(tco2e) 0.2 , Guide méthodologique ~

Emissions évitées grace au télétravail L'’Ademe a publié en septembre dernier une

(tco2e) -3.6 tude recensant les effets rebonds du
télétravail : en effet le télétravail permet d’
éviter beaucoup d’émissions liées au trajets
10 domicile-travail, mais quand le collaborateur
travaille de chez lui il utilise de I'énergie non
comptabilisée par I'entreprise (chauffage,
électricité, consommation des équipements
numeériques, internet...)

0.0

-10
Nous avons donc ajouté un facteur d’
émissions qui mesure ce poste, en fonction
du mode de chauffage et du fournisseur d’
électricité de chaque collaborateur.

-20

-30

Les émissions évités sont calculés en
Erorsints toiis dnecale t9tvaval  Emislons evieas grdce au tsitavall mesurant les ém[ssions journaliére§ ‘

T T moyennes des déplacements domicile -
travail par collaborateur et multiplié par le
nombre de jours télétravaillés.

Télétravail -40



https://www.ademe.fr/caracterisation-effets-rebond-induits-teletravail

== Sachant sur le climat == Sensible au enjeux climatiques Intéressé par des workshops

RESULTATS 80%

Barométre employés 60%

40%

20%

0% /

Pas du tout Pas trés Légerement Plutét Trés




— Pourquoi agir ?
L'empreinte de votre entreprise n‘est pas grand chose comparé d Renault, Amazon ou Facebook,
c'est sdr.

Ce n’est pas pour autant qu’il faut minimiser I'importance de votre marge de manoeuvre : face au
défi climatique, entreprises, gouvernements et citoyens doivent chacun faire leur part.

~— Ca veut dire quoi “faire sa part” ?

Pour rester en dessous des 2°C et respecter les accords
de Paris, il nous reste une certaine quantité de CO2e que e ... Lebudget carbone
nous pouvons encore émettre jusqu’en 2050 a I'échelle de “\pour L5 degrés

la planéte : c’est notre budget carbone global.

Ce budget est ensuite désagrégé a I'échelle de chaque
pays, chaque secteur économique, et de chaque

i i i =] A N Resto
entreprise, a qui on attribue un budget carbone Only 896 o the s
individuel. carbon budget left

“Faire sa part”, c'est donc s'engager a ne pas dépasser
son budget carbone. Concretement :

P

EU

2.  Définir des objectifs de réduction
3.  Mettre en place un plan d’action
4.  Suivre son empreinte carbone




Typologie des actions climat

Dans ma
chaine de
valeur

Je réduis mes
émissions de
GES

Hors de ma
chaine de

valeur

Je réduis les
émissions des
autres

J'augmente les
puits de
carbone

Je sensibilise
aux enjeux
climat

Mettre en place des actions qui vont
directement réduire les émissions de votre
entreprise.

Pour redulire les emissions de votre chaine de
valeur, votre premier levier d'action sont vos
clients.

Soutenir d’autres la décarbonation d’autres
secteurs hors votre chaine de valeur, en
finangant des projets carbone qui ont pour
but de réduire des émissions ou de
séquestrer du CO2.

Un dernier levier d'action consiste a la
sensibilisation de vos parties prenantes aux
enjeux climat. Vous pouvez ainsi proposer &
vos fournisseurs de réaliser un Bilan carbone,
et améliorer la connaissance climat de vos
collaborateurs.


http://netzero-initiative.com/fr/news/net-zero-initiative-un-referentiel-pour-une-neutralite-carbone-collective

Synthése des actions climats

N°1: Réduire l'intensité carbone de vos achats 413t CO2e
.-EQJ N°2: Diminuer I'intensité carbone de votre fret 95t CO2e
S .
.%\ N°3 .'D'ecarbon.er vos déplacements pro et 90t CO2e
=" domicile-travail
&%} N°4 : Diminuer les émissions de vos locaux 38t CO2e
@l N°5:Développer une offre bas carbone Accompagner Ieg CGERIEDS (eeRr elolE
| transition écologique
Réduction d’émissions ou séquestration de carbone
4 N°6 : Financer des projets de réduction et/ou hqrs’d.e votre ghome de valeur .
i ) . Co-bénéfices sociaux (lutte contre la pauvretg,
% de séquestration de carbone - : L .
santé) et environnementaux (biodiversité,
pollution)
K A
- ‘ -» N°7: Sensibilisation des collaborateurs, ° Affmgr votre Bilan Carbone (Bilan carbone
N ; : . i fournisseurs)
1 ¥ fournisseurs et clients aux enjeux climat -
e Team building (collaborateurs)

Voir le détail sur 'app ¢~ SQMI !
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https://www.facebook.com/sami.ecoo/
https://www.linkedin.com/company/sami-eco/
https://twitter.com/sami__eco
https://www.instagram.com/sami___eco/
https://zei-world.com/pro/2281

